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1. Si dica (giustificando) se la funzione definita da f(z,y) := per (z,y) # (0,0) e f(0,0)=0¢
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2. Si scriva la definizione di convergenza totale per una serie di funzioni » f,, dove f, : [a,b] = R (2p.).
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3. Si stabilisca se il campo f(z,y) = e*¥(2zyi + 22j) & conservativo (2p.).
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4. Si trovino gli a € R per cui 'integrale improprio
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5. Si risponda ai seguenti quesiti barrando la casella corretta (1 punto ciascuno)

(a) Se f ¢ una funzione definita in un intorno U di z¢g € RY, se V f(z9) = 0 e Hy(x) ¢ semidefinito

negativo per z € U, allora:

|:c0 ¢ punto di minimo |, |x0 e pﬁ}éo di massimo |, |x0 ¢ punto di sella |, |non si puo dire nulla |

b) Se f £ una funzione periodica di classe C2. allora la sua serie di Fourier converge uniformemente
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¢ derivabile in ogni x con —1 < z < 1.
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1. Si consideri la funzione di due variabili f(x,y) := eyt —32 | 4zy.

(a) Si trovino tutti i punti stazionari di f e per ognuno di questi si dica se sono punti di massimo
relativo/minimo relativo/sella (3p.).
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(b) Si dica se f ha minimo e in caso affermativo si trovi I%inf (1p.)
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(¢) Si trovino il massimo e il minimo di f sull’insieme D := {x? + 432 < 4} (3p.)
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2. Si consideri I'insieme S descritto dalla parametrizzazione I'(0,t) := /T + £2(cos(0)i + sin(6)j) + tk,
0<6<2m|t| <1

(a) Si verifichi che S & una superficie (2p.)
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(b) Si calcoh l’area di § (2p ).
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(¢) Si calcoli il flusso del campo f(g; Yy, z) = e’ +y? (

determlnata dalla parametrlzzamone) (2p.).
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3. Si consideri 'equazione differenziale

f__y(1+y?) _.
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(a) Sitrovi il dominio della funzione F'(x,y) e le zone del piano zy in cui F' & positiva/negativa/nulla
riportandole nel diagramma sottostante (1p.).




(b) Si trovi un fattore integrante per I’equazione per ’equazione della forma A(x,y) = A(zy
poi un integrale primo (4p.).
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(c) Si dimostri che esiste una unica soluzione yy prolungabile a = 0 e che si ha yo(0) =0 (2p.). Si

usino queste informazioni per rappresentare, nel diagramma di prima, I’andamento qualitativo
delle soluzioni (1p.).
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4. Si consideri la funzione f(t) := cos(t/2) per t € [0, 27] ed estesa a tutto R in modo da essere periodica
di periodo 2.

(a) Si calcoli lo sviluppo in serie di Fourier di f (3p.) /
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(b) Si dica se la serie di Fourie converge uniformemente a f (1p.)
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